

高分复读生增多 复读学校竞争激烈

复读还得选“品牌”学校

2009年全国高考人数约1020万,录取率近62%。而我省也有96万人参加高考,录取率将达到52.8%。不可否认的是,仍有数十万考生与大学梦擦肩而过,在如此庞大的人群中,有一部分考生将加入到复读的行列中,为明年的大学梦而继续努力。与此同时,从去年延续至今的金融危机,也对复读市场产生了极大的推动作用,导致高分复读生越来越多。

近日,记者在对复读市场进行调查采访时,听到不少业内人士坦言:要想真的通过一年复读实现人生梦想,还是得选有实力的品牌学校。

晚报记者 唐善普/文 李正兵/图



现象:生源争夺战早已打响

“选xx,圆你北大清华梦”、“上xx复读学校,助你考上重点名校”……今年高考的学生小潘在两天考试中,每次一出校门就会接到几张复读学校的宣传单。两天的采访中,记者发现这种现象在多数考点附近都存在,许多考生和家长们都接到过这类宣传页。

事实上,复读学校的这种超前宣传并不是从高考时才开始的。翻开省会郑州的报纸,关于复读学校的宣传从半版到整版,从高考状元学生到发送奖学金的照片,从师资及环境到优惠和奖励政策等,复读学校早已打响了生源争夺战。

“每年复读学校的招生大战都很惨烈。”郑州新意中学的负责人崔淑云在接受记者采访时说,一般来说,复读学校的招生宣传在高考一周后即15日进入规模化。而在分数出来后的6月25日左右进入白热化。事实证明了点:在高考分出来的这几天,复读学校的招生广告可以用“铺天盖地”来形容。

“这很正常。都想抢占先机嘛。”郑州新世纪高考补习学校校长助理岳峰告诉记者,因为办学时间长,每年高考后他们学校就会迎来很多咨询的家长及考生。几乎所有接受采访的复读学校负责人均表示,最近一段时间,将是复读学校招生宣传的关键期,也是复读生挑选学校的最佳时机。

预测:今年复读市场竞争或将更激烈

“去年以来的金融危机对高考复读行业来说,没有‘危’只有‘机’。”郑州国华复读学校负责人张雍坤认为,金融危机带来的就业压力,让更多的学生选择了复读,不仅没考上大学的学生需要复读,没考上好大学的学生也更多地加入了复读行列。因为大家深知重点大学的学生

基本不存在就业难问题,从这点来看金融危机反而促进了高考复读行业的发展。据介绍,国华复读班在去年夏季和今年春季的招生中,人数也比往年有很大的提高。

为什么会有这么大的复读需求呢?一家复读学校的王校长分析说,首先,一些学生选择复读的理由是为上名校,家长也支持;其次,当前大学生就业压力过大,人们普遍认为只有考取名校或者好专业才好就业;还有些考生因高考发挥失常,录取的不是理想的学校,就选择复读来年再战。

对此,教育业内人士提醒,学生选择复读要认真对待,复读一年收费一般在万元左右,是个不小的负担。另外,学生对读大学要有理性认识,不要把目标限定在北大、清华等名校。将来的职场竞争中,个人能力才是最重要的。

观点:竞争是“利好消息”

早在2007年,教育部就要求公办高中禁止办复读班,禁招高三复读生。这对民办复读学校来说无疑是个好消息。

岳峰认为,这个要求的初衷是在鼓励考生选择职业教育。但这个“利好”消息也同时催生了一些公办高中采取更为隐秘的方式进行复读招生,这必然导致看上去会变得更大的“复读蛋糕”实际上的“缩小”。

“教育部对公办禁复的政策在外省及省内很多地方已执行得很好,民办复读将担起责任。”张雍坤表示,对民办复读学校的未来“很乐观”,相信国家有关部门将继续推行公办禁复的政策。

“但事实上,很多地方都很难做到这一点。”某复读学校招生处长徐奎分析说,在这些复读生中,虽然对高分学生免收费用,但低分复读生要交纳上万元的费用。复读生数量不断膨胀的

背后是利益驱动,会有更多的人和机构来抢夺这个“蛋糕”。岳峰说,竞争会让市场更理性,更多规范性品牌化学会更多出现,对学生来说同样是个“利好消息”。

建议:复读还得选“品牌”

毫无疑问,哪所复读学校抢到高分考生,占据“优质资源”,就能在来年高考中拔得头筹,继而在以后招生中继续占据优势。因此,为创自己的“品牌”、争抢好生源,各复读学校每年都在激烈竞争,花样也不断翻新:高分复读费用全免,管吃管住,有的学校甚至倒过来给高分学生发“工资”……

张雍坤认为,未来复读学校市场的竞争,上面的一些表面现象其实都不是主要的,对考生来说,最想要的是在这一年复读中,在成绩上更上一层楼,考上理想的学校。“可以这样讲,复读学校最主要的竞争,表现在师资实力与教学质量的优劣上,也就是品牌竞争。因为,只有学校的软硬件都达到一定的实力,并得到社会认可,才能在竞争中取胜。”

“高分考生不是抢来的,而是你有什么吸引力让人家自己找上门。”岳峰在分析复读学校竞争市场时表示,未来复读市场竞争必然会加大。对一个考生或家庭来说,吸引他的只有一点:能真正让复读生考上理想的大学。对复读学校而言,谁的优势最大,谁就可以在竞争激烈的复读市场中胜出。

“我们会选择成绩和口碑好、实力强的复读学校。毕竟,决定前途的时间只有一年。”前年离清华录取线差34分而选择复读的小姚,去年就选择在一所有十几年办学经验的复读学校圆了自己的清华梦。她的话,也许是对愈来愈热的复读市场未来走向的最好注释。

物理竞赛辅导一等奖”、“省优质课二等奖”、“优秀教学成果奖”等荣誉和奖项。在连续12年的班主任及物理教学工作中,他为人师表,恪尽职守;细心观察,勤于动脑,能及时发现问题并解决学生和班级存在的各种问题,科学有效地指导学生的学习与生活。所带班级班风正,学习气氛浓,团队意识强,赢得了领导和家长的认可,师生的赞扬。

晚报记者 张国庆

风行全球 诚信百年

灵格风语言培训中心在郑州掀起夏日之“风”

LINGUAPHONE——灵格风,享誉全球的语言培训行业品牌,自1901年创办于英国,至今百余年来,已经在全球80多个国家成功推广,是世界公认的著名语言培训权威机构。由于其卓越的教学成绩,品牌Linguaphone一词现已被世界著名的辞典《Oxford English Dictionary》(牛津英文辞典)和金山词霸收入词条。

Lingua一词源自于拉丁语“舌、语言”之意,Phone则取自于希腊文“音”之意,两者结合为“说话”之意,灵格风代表专业推广语言学习。作为权威语言教学机构,灵格风拥有众多独一无二的品牌优势,灵格风是语言培训界唯一一个有着学院背景的机构,是伦敦证交所上市公司,拥有英国皇家授予的代表纯正、高雅的语音语调彰显个人修养和形象的双人头像皇室徽标,而且早在上个世纪初灵格风就已进入中国清华、北大等著名学府。目前,全球超过1亿人因学习灵格风课程而体会到更多语言提升的乐趣。让纯正的英语进入到每个角落一直是灵格风追求的目标。

灵格风除了采用自己独有的内部国际教材,还能有针对性地开发适用各个行业的专业教材,因此得到各界广泛认同,灵格风也成为全球百强企业的首选培训基地,这些耳熟能详的企业包括:摩托罗拉,3M,可口可乐,IBM,法国雷诺,Sony,丰田汽车、韩国大学、汇丰银行、英国航空公司、香港大东电信、香港邮政等。著名球星贝克汉姆、国际巨星安东尼·霍普金斯等也都是灵格风出色的明星学员。

如今,中国与世界沟通紧密,语言让世界成为一家。灵格风国际语言学院跟随中国经济发展的翅膀一起来到中国。2004年灵格风来到中国,逐步开始在大中型城市建立网点开始推广,北京、上海、广州、深圳、武汉……灵格风国际语言学院作为中高端英语培训市场的领航者,凭借其强大的优势资源和专业的服务态度,被授予最受公众信赖的培训机构。2009年7月,灵格风正式进军文化底蕴深厚、学习氛围浓厚的郑州,首家大型体验教学中心落户于繁华的花园路国贸中心。其独特的场景式教学模式、机动灵活的学习时间、优秀的教职团队,受到业内外广泛关注,也深受广大白领阶层和学生群体的喜爱。

在灵格风的语言世界里,通过语言与环境的相互融合,让学员在时尚、优雅、颇具英伦文化的氛围中体验到英语国家的语言文化特质,通过自由的体会和交流,真正了解英语沟通的魅力。在灵格风,学到的不仅仅是语言。

灵格风英语培训郑州中心已经对外开放,赶紧来听课吧。

郑州女高 郁广法所带班级高考创佳绩

记者从郑州女子高中获悉,郑州女子高中在2009年全国普通高考中成绩优异,郁广法老师所带的高三理一班在5个平行班级中成绩更是喜人,是该校建校以来最好的一届高中毕业班。

据介绍,郑州女子高中理科第一名637分来自郁广法老师所带班级,全班今年报考58人,其中一本上线13人,二本上线36人,三本

上线50人,省专一批上线55人,另外的3名艺术生全部上本科线。

理一班优异的成绩离不开所有任课教师的辛勤努力,更离不开班主任郁广法老师的汗水与科学指导。

据了解,今年33岁的郁广法老师,中共党员,中教一级,多次荣获“市骨干教师”、“市优秀教师”、“市优秀德育工作者”、“全国中学生

奔走“独木桥” 升学就业有捷径

近日,全国各地的考生已经陆续拿到了高考成绩,与往年相比,由于明年新课改版高考将正式亮相,绝大多数成绩不甚理想的考生不再只盯着复读,而是更多地把目光投向了留学,特别是不出国也能接受国外优质教育的项目。这其中,北大资源学院开设的国际酒店管理、国际观光旅游管理等高就业率的热门专业格外受到青睐。

晚报记者 李正兵

“足不出国”接受国外优质教育

中国(教育部)留学服务中心与英国苏格兰学历管理委员会合作(SQA)于2003年引进了英国高等教育文凭项目(HND),并在全国众多的名牌高校进行试点,这其中就包括北大资源学院所属国际学院。作为全国首批开办SQA HND项目的八所院校,也是北京地区唯一开设SQA HND项目“国际酒店管理”和“观光旅游”两个专业的中外合作高等教育机构。

考生追捧“热门”专业

学院有关负责人表示,当初学校开办SQA HND项目的初衷,就是希望给那些高考“失误、失利”的学生提供一个相对正规、可以继续学习和深造的机会。虽然目前的生源主要是传统高考“落榜生”,招收的学生基础并不扎实,但是,经过SQA HND项目课程培养后,这些学生的学业和素质都能够普遍得到提高,已经达到甚至超越同期传统院校学生。究其原因,北大资

源学院狠抓了三个环节:

首先,北大资源学院对入学新生严把质量关,通过规范的筛选和考核,选拔综合素质高的学生,按照SQA HND项目招生负责人的说法:只有可造之才才有机会进入SQA HND项目。

其次,延揽雄厚的师资队伍。学院依托北京大学、北大青鸟集团、中国老教授协会的综合资源,发挥北京大学科技、人文和管理优势,依

靠集团财力、物力的强大支持,高薪聘请了专职教师、专任教师和兼职教师110余名,其中教授、副教授占60%多,还有来自英国诺深比亚大学、法国工程师大学、澳大利亚新英格兰大学等国外知名大学的海归教师和外教。

另外很重要的一点就是管理严格。为项目学生配备学习导师和专职班主任,安排早晚自习等举措,都为SQA HND项目的成功推进奠定了坚实的基础。